



# ESTI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP



Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Piac-utca 55. Telefon szám 632.

Főszerkesztő:  
Dr. LUKÁCS BÉLA.

Felelős szerkesztő:  
SIPOS BÉLA.

Egyes szám ára 4 fillér.

## Kossuth Ferencz nagybeteg. Öngyilkosság az apa előtt.

### A jövő feladata.

Debreczen, július 10.

A háboru sorsát nem a vezérek taktikája, hanem a katonák lelkesedése dönti el. Ezen lobogó tűz a nemzet harcoló fiaiban lobogó lánggal akkor ég, amidőn a harc a nemzeti érdekekért, a nemzet becsületéért és nem dynasztikus érdekért folyik.

Ilyen lelkes harcoló tömeg állott 1905. évi november hó 18-ikán a szabadelvű párt által elkövetett házszabály merénylet után a nemzet vezérei mögé; odaállott a bizalom megdönthetetlen vértjével, a lelkesedés lobogó tűzével azon biztos reményben, hogy a vezérek előtt csak egyetlen vitális érdek, a nemzeti érdek lebeg.

A nemzet vezérei ezen előlegzetes bizalom erejével vették fel a harcot s a nemzeti lelkesedésből merítették azon harci készséget, amelynek pozitív eredménye a régi rendszer letűnése volt.

Új emberek új programot hirdettek.

Mindent akart a koalíció, de két év alatt a sok ígérethöz nem váltott be semmit.

A modern politikusok elárulták gazdasági önállóságunkat és ezzel százazrek kezébe adták a koldusbotot és százazrek előtt nyitották meg a kivándorlás kapuját, hogy eljuthassanak oda, ahol nincsen ugyan magyar vezényszó, de legalább van kenyér. Az ígért adóügyi reformnak egy része napvilágot látott. Jobb lett volna, ha meg sem születik. Könnyitenek-e ezek a kis emberek terhein? Nem! Ellenkezőleg a nyomoruság újabb forrásai ezek, a melyből a nemzet munkás elemeinek véges verejtékkel szerzett filléréi bőségesen folynak az államkincstáron át Ausztria zsebébe és a közös hadsereg, ezen telhetetlen moloch gyomrába.

Megoldattak a katonai kérdések? A koalíció szerint igen; szerintünk nem. Ezen a sikamlós téren az üdvös alkotások egész tömegével szerencsétlítették e nemzetet. Ezután többet fizetünk és ezután még többet magyar lesz boldog, ha nemetül fogja hallani, hogy egy az

Isten és ez a császár, csak egy birodalom van a földön és ez csak Ausztria, csak egy nemzet van, az osztrák; ő meg semmi egyéb, csak „Hunds magyar”.

Ennyi hazugság, ennyi bűn után még van bűnbocsánat a koalíció részére: még van egy hajó, amelyen a tisztességes elmúlás birodalmába evezhetnek, még van mód, amely mellett letűnése esetén még megmentheti a maga részére az egész nemzet lelkéből fakadó szeretetteljes megemlékezést.

Váltsa be legfontosabb ígérését, kezdje meg azonnal az általános íttkos választójogon felépült parlament reform regeneráló munkáját és ezzel nyissa meg a parlament kapuit azok részére is, „akik törvényhozási működésüket nem az áldatlan közjogi harcokban, hanem a nemzeti munka szervezésében fogják keresni”.

Ez lesz az igazi politikai siker és pedig olyan, amely visszaadja ennek az országnak békéjét, nyugalmát és lehetővé teszi azt, hogy végre-valahára hozzá kezdjünk a gazdasági kérdések megoldásához.

### Gróf Degenfeld József lemond.

#### A püspökválasztás bonyodalmai.

Debreczen, jul. 10.

A tiszántúli református egyházkerületben július hetediké óta megindult a püspöki szék betöltése körüli harc. Az első csatározás a keddi egyházkerületi közgyűlésen folyt le a szavazatbontó küldöttség megválasztásánál, amikor Luby Géza egyházmegyei gondnok által javasolt listra lett elfogadva egy szótöbbséggel. Az ellenlistát gróf Degenfeld József egyházkerületi főgondnok proponálta és őt szavazta le egy szótöbbséggel az egyházkerületi közgyűlésre felvont egyik párt.

Mint megbízható helyről értesülünk, a kortes heccek, a püspöki állás méltóságához egyáltalában nem illő hadakozások mélyen elkeserítették gróf Degenfeld József főgondnokot. Az ő puritán egyénisége sehogy sem tud bele nyugodni abba, hogy a legnagyobb magyar református egyházkerületben úgy válasszák meg a püspököt, ahogy az alföldi városokban képviselőt szoktak választani. Degenfeld Józsefnek az a felfogása, hogy a püspöki szék betöltése körüli harcban a politikai kortes eszközöket nem szabad felhasználni. Ezt a legelemibb szabályt átlépte ugy Dicsőfi, mint Dávidházy és Baltazar pártja.

A nagy küzdelem ilyen fordulatából gróf Degenfeld József levonja a konzekvenciát. A püspök-választás után azonnal otthagyja a főgondnoki széket, amelyet tizenkét év óta tölt be.

Hogy Degenfeld Józseffel mit veszít a tiszántúli egyházkerület és a magyar protestantizmus, azt csak azok tudják, akik ennek a kiváló embernek egyházi téren kifejtett működését ismerik.

### Tűzveszélyes a mozi!

Szuchán mester heringés hordója.

Baj lesz, baj lesz ebből az ügyből.

Debreczen, július 10.

Az »Esti Hírlap« megírta a mi nap, hogy a Szuchán-fele heringés hordóban, melyet egyszerűen Uránus színháznak nevez a tulajdonos, mily szörnyű veszedelemben van az oda járó közönség. Felhívásunknak meg volt a kellő eredménye, mert Vég Gyula főkapitány mindenféle mellékkörülményre való tekintet nélkül kerlehetlen szigorúsággal tartott vizsgálatot a mozgó színháznak ne-

vezett heringés hordóban. És a vizsgálat konstataitá azt, hogy az Esti Hírlap felszólalása nem volt alaptalan; mert a szénatéren levő Szuchán-fele mozi nemcsak hogy nem felel meg a közönség igényeinek, hanem nagy mértékben veszedelmes, mert egy véletlen rövid zárlattal olyan katasztrófa származhatik ott, amilyen még sohase volt.

A Debreceni Ujság a Szuchán-fele heringés hordót védelmébe veszi. Hát rendben van, ha olyan nagyon a szívére cseppent a mozi tulajdonosa, csak aztán a tűzveszély kitörésekor is védje meg Szuchánt és vállalja helyette a felelősséget.

Erdemes különben elnézni, hogy abban az ugynevezett színházban egy-egy előadás alatt mi történik. Az ocsó helyen mint a heringek úgy ülnek összepréselve a szegény emberek, míg a drágább helyeken oly kényelmetlen az ülés, hogy szinte örül az ember, ha e kétes értékű előadásokról elszabadulhat. A műsorára éppenséggel se mondhatja senki, hogy kulturát terjeszt, mert illusztrálja a ponyva regényeket.

Igazán okos gondolat lenne, ha Handler Gyula a szocialistapárt titkára is érdeklődne e hülye intézmény iránt, amely irt nem tölt be, hízagot se pótol, de a szegény ember, a munkások zsebéből kiszedi a filléreket.

### A háznagyi állás üres.

Nem akarják betölteni.

Takarékossági szempontból.

Debreczen, jul. 10.

Künn alussa örök álmát a Kossuth-utcai temetőben Soós Lajos, a debreceni főiskola volt háznagya. A szelid és mindenkítől szeretett ember emléke még ott van a főiskola falai között, az akadémiai hallgatók igazi szeretettel őrzik meg lelkükben a munkás, jó és derék háznagy emlékét.

A nemes halott emlékét a kegyelet őrizi meg. Azonban a halottat pótolni kell. De amint érte-

sülünk, a főiskolai gazdasági tanács takarékosági szempontból csak a jövő év január havában akarja ezt a fontos állást betölteni, pedig ezt a jelentős pozíciót okvetlen be kellene tölteni még e hónap folyamán és pedig azért, mert a háznagyot nem képes a szénior helyettesíteni. Ez olyan terhes és felelősségteljes állás, amely egész embert kíván és ennek az embernek még augusztus havában meg kell tanulni a háznagyi hivatal rengeteg aprólékos dolgait.

A főiskola jól felfogott érdekében ajánljuk a gazdasági tanácsnak, hogy a háznagyi állásra mielőbb írja ki a pályázatot.

## A hajduszoboszlói katasztrófa.

Mennyi kárpótlást kér Szegedi özvegye.

### A sebesültek állapota.

Debrecen, jul. 10.

Lassanként mindinkább alább száll a nagy izgalom, melyet a hajduszoboszlói borzalmas vasúti katasztrófa okozott. Az izgalom árja azonban korántsem ült el teljesen. Az érdeklődés nagy mértékben fordul a szerencsétlen, borzalmas végét ért két ember családjára iránt.

### Szegedy Ferencné kártérítése.

Szegedi Ferenc fékező özvegye és három kis árva tegnap Egyekre utazott rokonához és valószínűleg ott fognak végképpen megtelepedni.

A szerencsétlen özvegynek, mint azt az „Esti Hírlap“ megírta, a temetési költséggel együtt tízezerhat száz korona teljes végkielégítést ajánlott fel a vasutigazgatóság nevében Stingli Kálmán, a debreczeni vasúti állomás főnöke. Szegedi Ferencné azonban ezt az összeget nem fogadta el.

Tudósítónk a kárpótlásra vonatkozólag kérdést intézett a fékező özvegyéhez, aki ezeket mondta:

— Szegény férjem halála pótolhatatlan veszteség nekem és miatta kenyer nélkül maradtam három apró gyermekemmel együtt. Harmincezer korona kártérítést kérek a vasutigazgatóságtól.

### Följelentés s hullarablásért.

Bakos Ödön dr. hulláját mint megírtuk, a nagy zavarban gyalázatosan kifosztották. Több, mint hétezer korona papír pénzt, óráját és gyűrűjét vitték el. A hullarablás ügyében a nyomozást azonnal megindították, de ez ideig eredményre nem vezetett.

Ma érkezett meg a debreczeni királyi ügyészség a borzalmas halállal elhalt ügyvéd bátyjának, Bleyer Márk dr. halmi járásorvosnak terjedelmes följelentése, amelyben a följelentő elmondja, hogy több mint hétezer korona készpénzen kívül az összes nála levő okmányait és leveleit elrabolták. A kir. ügyészség folytatja a vizsgálatot.

### Kihallgatták a letartóztatottakat.

A szörnyű katasztrófa állítólagos okozóit, Somogyi Lajos váltóőrt és Nagy József termestert, akiket kedden délután kísérték be a királyi ügyészséghez, Tóby István dr. vizsgálóbíró tegnap az esti órákban ismét kihallgatta. Mindketten ártatlannak mondják magukat. A vizsgálóbíró a kihallgatás után vizsgálati fogságba helyezte a két letartóztatott vasutast.

### Vidám beszélgetés a kórházban.

A katasztrófa azon négy férfi áldozata, akiket a debreceni kórházban ápolnak, ma már igen kedélyesen beszélgetnek kórágjukon. Javulásuk mindjobban halad előre. Különösen Czabán László érzi magát jól. Vidáman beszélget a mellette fekvő betegekkel és látogatóival.

### Felfüggeszték kalauzok.

A vizsgálat folyamán felháborító dologra jött rá az államvasutak vizsgáló-bizottsága. Megállapították, hogy a Debrecenből kiinduló személyvonaton nem volt mentőszekrény. A vasúti szabályzat értelmében minden személy- és tehervonaton okvetlen kell mentőszekrénynek lenni. Ezt a kalauzoknak konstatálni kellett volna. Ugy értesülünk, hogy emiatt a kalauzok ellen megindították a fegyelmi eljárást.

A közönség megnyugtató végett követeljük, hogy az államvasutak igazgatósága indítson vizsgálatot, vajjon az egészségügyi tanácsosok elvégzik-e kötelességüket. M-e szép cím az az egészségügyi tanácsosság, de azzal némi kötelesség is jár.

Lapunk holnapi számában egyébkéntközői fogjuk egy előkelő orvos levelét, aki a katasztrófa alkalmával a személyvonaton utazott és aki a sebesülteknek első segélyt nyújtotta. Ennek az orvosnak a levele teljes felvilágosítást nyújt a debreceni mentő-egylet szoboszlói működéséről.

## Felrobbant löpor.

Egy fiu szerencsétlensége.

Debrecen, július 10.

A Nyil-utcában tegnap délután nagy szerencsétlenség okozója volt egy véletlen löporrobbanás. Egy kereskedő tanonc löport dobott a tüzes kályhára, a minnek az lett a következménye, hogy a löpor explodált és a kályha mellett álló kereskedő tanonc a robbanás következtében súlyos sérüléseket szenvedett.

A szerencsétlenül járt fiut Tóth Istvánnak hívják. Kereskedő tanonc egyik nyil-utcai kis fűszerkereskedésben. Tegnap délután az üzletből a konyhába ment, ahol a kályhában égett a tűz. A fiu a konyhában egy kis papírsomagot talált, azonban nem tudta, nem nézte meg, hogy az mit tartalmaz. A pa-

pírsomagot a tüzes kályhába dobta és pár pillanat alatt óriási robbanás reszkettette meg a konyha falait. A papírban löpor volt, amely a tűzben természetesen fölrobbant. A robbanás oly erős volt, hogy a kereskedő tanoncot a kályhából kicsapó láng arcán és fején összeégette úgy, hogy eszméletlenül terült el a földön.

A robbanás zajára berohantak a konyhába a házbeliek, akik kimentették az eszméletlenül fekvő fiut a láng és füst közül. Azután beszállították a kórházba, ahol nyomban gyógykezelés alá vették. Állapota nagyon súlyos.

A rendőrség vizsgálatot indított a robbanás ügyében.

## Ötven cigányt letartóztattak.

A püspökladányi vásáron.

Debrecen, július 10.

Püspökladányban tegnap országos vásár volt. Ez az országos vásár Püspökladányban nagyobb dolog, mint például akármilyen sátoros ünnep. A hajduság határszélén levő városban ilyenkor találkozót ad egymásnak Bihar, Szatmár és Szabolcsmegye népe.

Az idei püspökladányi nyári vásárt az tette különösen érdekessé, hogy egész raj cigány vonult fel. A veszedelmes népesség eloszlott a sokadalomban s elkezdte rendes mesterségét folytatni, példátlan ügyességgel lopott.

A püspökladányi esendőrség azonban éber és ügyes volt. A tegnapi nap folyamán ötven cigányt tartóztatott le. A letartóztatottak között vegyesen van férfi és nő. A szoboszlói szolgabíró, amelynek kötelességébe tartozik Püspökladány, megindította a kihágási eljárást a cigányok ellen. N á b r a c z k y főszolgabíró itélkezik s büntetésük kitöltése után eltoloncoltatja őket a harmadik megyébe.

## HIREK.

Az Esti Hírlap szerkesztősége Piac-utca 55. szám I. emelet. Telefon szám 632.

— A jog- és pénzügyi bizottság ülése. A város jog- és pénzügyi bizottsága július 11-én szombaton tartott volna ülést, de ez a tanácskozás elmarad és pedig azért, mert ugyanazon a napon a szervező bizottság ülészik. A jog- és pénz-

ügyi bizottság ülését e miatt július 14. délután fél 4 órára hívta össze Vecsey Imre főjegyző, a bizottság elnöke,

— Szabómunkások gyűlése. A debreceni szabómunkások folyó hó 12-én vasárnap d. e. 10 órakor a „Debrecen“ sörcsarnokban helyzetük megvitatása végett nyilvános gyűlést tartanak. Napirend lesz: 1. a szabó munkások helyzete, 2. az általános titkos választói jog. Előadó Budapestről jön.

— A villamos vasut ügye. Az „Esti Hírlap“ tegnapi számában elsőnek közölte, hogy a helyi vasut igazgatósága elhatározta a gőzüzemű vasut villamossá való átalakítását. Ez ügyben már a legközelebb tanácsi értekezlet lesz a városházán. Itt említjük meg, hogy a helyi vasut egy millió korona hozzájárulást kíván a várostól a villamos vasut létesítéséért. Erről még lesz szó úgy a városházán, mint a sajtóban.

— Megharapta a kutya. Takács Gábor csizmadiamester Lorántffy-utca 2. szám alatti lakos panaszt tett a rendőrségen Halász Juliánna ellen, akinek kutyája négy éves Ilonka nevű leányát megharapta. A rendőrség a vizsgálatot megindította.

— Károg a holló. A Csemeter-utca 21. számú házban lakó gyermekeknek állandó réme Kereszturi Gábor ugyanottani lakos szelidített hollója. A holló gyakran megcsipdeste az udvaron játszó gyermekeket. Ma reggel is Diószegi Károly öt éves Erzsébet nevű leánygyermekét arcán és lábán megcsipte. Diószegi feljelentést tett a rendőrségen, hol az eljárást Kereszturi Gábor ellen megindították.

— Gazdák mulatsága. A halápi gazdálkodó közönség július hó 12-én, vasárnap a halápi állami iskolánál, szegény tanulók felségélyezése céljából, jótékonycélu nyári mulatságot rendez. Belépő-díj: Családjegy négy személyre 3 korona. Személyjegy 1 korona. Felülfizettek köszönettel fogadják és hírlapilag nyugtáztatnak. Kezdeté délután 6 órakor. Olesó italokról és jó zenéről a rendezőség gondoskodik.

— Kidőlt kirakatüveg. Ma délelőtt óriási riadalmat okozott a Piac-utca az, hogy Fisch Testvérek üzletének egyik kirakati üvegtáblája kidőlt és nagy csörömpöléssel darabokra zúzódott. A kirakat üveg kidőlésének áldozata is van. Berzéki József napszámos éppen akkor ment el az üzlet előtt, amikor a hatalmas nagy üvegtábla kidőlt. Egy nagy üvegdarab Berzékinek jobb lábára esett és keresztül vágva vastag csizmáját, lába fejét kettémetszette. A súlyosan sérült embert a mentők beszállították a kórházba.

— Dr. Schwarcz Arthur ügyvédi irodáját Batthányi-utca 3. sz. alatt megnyitotta.

— Fényképező gépek és fényképezési cikkek eredeti gyári árban kaphatók Horovitz Zsigmond papírüzletében Piac-u 12. (Stenczinger-ház.)

— **A budapesti modern srinház** tagjai közül többen Palásthy Marcel conferencier vezetésével Cabaret-estélyt rendeznek holnap szombaton az Angol Királynő udvartartásában. A cabaret-társaság tagjai között van Rágholthy Mariska a Vígsház, Szász Ilonka a cabaret Bonbonier, Kápolnai Tihámér a Modern Színház és Papo Jancsi a m. kir. opera ösztöndíjas tagja. Az előadás, amely a kellemes udvartartásban lesz megtartva, már is nagy az érdeklődés.

— **Vihar a Pallagon.** Tegnap este fél 8 órakor óriási vihar száguldott keresztül a Pallagon. Hajduböszörmény felől sűrű fekete felhők vonultak Pallag felé, s pont fél 8 órakor kitört a vihar. A vihar ereje oly óriási volt, hogy a tarlón levő keresztek szétszórták. A Jablonczay tanyán ezer kereszt buzát szórt szét a vihar, amelyet a munkások csak nagy nehezen szedtek össze. A gazdák jégveréstől féltek, de ez szerencsére nem következett be.

— **Gyöngyösi diákok Debrecenben.** A gyöngyösi állami főgimnázium négy növendéke Kacsorás Sándor, Deli Károly, Névada Imre és Forgács Géza gyalogszerrel bejárták a felsőmagyarországot s most Debrecenbe érkeztek utójukban. A fiatal utasok délelőtt megtekintették a város nevezetességeit s holnap indulnak tovább Kolozsvár felé, hogy Erdélyt is bebarangolják.

— **Ellopott lószerszámok.** K. Fekete János, hajduböszörményi gazdától tegnapelőtt éjszaka ismeretlen tettes a nyitott istállójából a lószerszámait ellopta. A megkárosított gazda följelentette a lopást az ottani rendőrségen, mely a nyomozást megindította.

— **Mikor két asszony verekedik.** Ma reggel hét órakor a Piac- és Csapó-utca sarkán nagy népcsoportot idézett elő két asszony, Kain Antalné és Vajda Gáborné. Kezdetben heves szóváltás volt közöttük, majd pedig esernyők nyultak a magasba és sűrűen le-lecsaptak közösen a két veszekedő asszonyra, A rendőrszem a két verekedő asszonyt följelentette a rendőrségen utcai botrány miatt.

— **Nyomatványokat** egyesületek, gyárosok, hivatalok, iparosok és kereskedők stb. részére elismert ízléses kivitelben legjutányosabb árban készít Horovitz Zsigmond könyvnyomdája Debrecen, Piac-u. 12. Stenczinger-ház.

— **Hol sörözzünk?** Csakis a Márkus Dréher söresarnokában. Városunk legszebb nyári kerthelyisége. Arnyas fák, mindenkor jeges italok, választékos étlap a nap minden szakában. Remek borok, figyelmes kiszolgálás, zeneestélyek.

Előfizetési és mindennemű pénzküldemények HOROVITZ ZSIGMOND Piac-utca 12. címre küldendők.



**Távirat - Telefon.**

**Mindent elfogadtak.**

**A főrendiház után.**

Budapest, jul. 10.

A főrendiház ma délelőtt ülést tartott Dessewffy Arisztid elnöke alatt. A méltóságos Ház a képviselőház által letárgyalt javaslatokkal végzett igen rövid idő alatt. Az első törvényjavaslat a kuriai bíráskodásról szólt, amelyet minden vita nélkül elfogadtak. Ezután elfogadták a birtokrendezésről szóló törvényt.

Majd áttértek a végrehajtási novella tárgyalására. Degenfeld Pál gróf jegyző olvasta a javaslatot, melyet általánosságban elfogadtak. A részletes tárgyalás során a 7. szakasznál Guthér Antal igazságügyminiszter szólalt fel, kijelentve, hogy a törvény nagy szociálpolitikai jelentőségű, mert a kis egzisztenciák megélhetését segíti elő. A főrendiház a 7. szakaszt a miniszter módosításával fogadta el.

Ezután Dessewffy elnök kijelentette, hogy a napirend ki van merítve, kéri, hogy a főrendiház üzenetét azonnal közöljék a képviselőházzal.

Az ülés ezután véget ért.

**A képviselőház ülése.**

Budapest, jul. 10.

Déli 12 órakor kezdődött meg ma a képviselőház ülése, melyen a főrendiház üzenetével foglalkoztak.

A végrehajtási novella tárgyalásánál Günther igazságügyminiszter volt az első felszólaló. Arra kérte a t. Házat, hogy járuljon hozzá a főrendiház módosításához.

Nagy György tiltakozik az ellen, hogy a már egyszer elfogadott törvényszakaszok értelmét megváltoztassák.

Az ülés lapunk zártakor még tart, azonban bizonyos, hogy a Ház hozzá fog járulni a módosításhoz.

**Kossuth Ferenc nagybeteg.**

**Nem használ Karlsbad.**

**Ágyban van 3 nap óta.**

Budapest, jul. 10.

Karlsbadból ma riasztó hírt hoz a táviró. Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter betegségének rosszrafordulását jelenti.

Kossuth már három nap óta ágyban fekvő beteg, mert eszébe jutott ismét levette a lábáról.

**Kossuth betegségét titkolják a szalóban,** de egy újságírónak sikerült orvosával beszélni, aki kijelentette, hogy a miniszter állapota igen súlyos. Mindazonáltal remélik, hogy Kossuth jobban lesz, Jelenleg két orvos kezeli a beteg minisztert.

**Zsófia hercegnő meghalt.**

Bécs, jul. 10.

Az udvarnak gyásza van. Zsófia hercegnő, Braunschweigi Albert herceg neje ma Bécsben meghalt.

**A veszedelmek utcája.**

**Életveszélyes forgalom a Csapó-utcán.**

**Rendet, rendet!**

Debrecen, július 10.

Debrecen város közrendezete ezidő szerint nagyon hiányos. Sok utcája még azok is, amelyek a város központjához közel húzódnak végig, annyira rendezetlen, hogy szinte szégyenfoltnak nevezhető. Ilyen szégyenfoltnak Debrecen városnak a Csapó-utca. Ez a hosszú utca nemcsak giszkos, egészségtelen és lármás, de valósággal életveszélyes is. A Csapó-utcai rendtelenségről, melyet az ottani zöldség piac idéz elő, a napokban már megemlékeztünk. Most pedig azzal kezdjük meg, az akkori megemlékezésünket, hogy a Csapó-utcat — nem is szólva az ottani piszkokról — a veszedelmek utcájának lehet nevezni.

A Csapó-utcai térségen veszedelmes a közlekedés délelőttönként. A Degenfeld-tértől a Rákóczi-utcaig húzódó utcarész mindennap délelőttjén olyan képet nyújt, hogy a veszedelmet mutatja. A jelzett utcarészen két oldalt a kofák a gyalogjárdától körülbelül nyolc-tíz méternyire az utca közepe felé teljesen elfoglalják az utcát. Azonkívül a nagyszámu falusi parasztszeker pedig az utca közepén helyezkedik el, miáltal a kocsis forgalom akadályozva van. Természetes dolog, hogy amikor az összetorlódtott kocsik megindultak, nagy veszedelem fenyegeti nemcsak a kocsiban ülőket, de a gyalogosokat és a kofákat is.

Éppen az elmúlt héten fordult elő, hogy két ló a nagy tolongásban megbokrosodott és halálos szerencsétlenség történt miatta. Ilyen, és ehhez hasonló esetek pedig vajmi gyakran előfordulnak a Csapó-utcán. És a szerencsétlenségekért nem annyira az okolható, aki például a lovat hajtotta, hanem a hatóság, amely nem gondoskodik semmiről s nem tesz preventív intézkedéseket.

A városi tanács figyelmébe ajánljuk a Csapó-utcat, illetve az ott uralkodó lehetetlen rendtelenséget, amely már oly sok szerencsétlenségnek volt a közvetlen okozója. Hisszük, hogy a tanács azonnal intézkedni fog. A város érdeke kívánja.

**Öngyilkosság az apa előtt.**

**A Bánhidly bárók utolsó sarja.**

Arad, jul. 10.

A reggeli lapok jelentették, hogy báró Bánhidly Antal aradmegyei földbirtokos fia agyonlőtte magát. A fiatal báró Bánhidly tragédiájáról újabban a következőket jelentik:

Bánhidly József báró apjának lökösházai pusztáján lőtte agyon magát. A fiatal báró valami miatt összekülönbözött édesapjával. Heves szóváltás folyt le az apa és fia között, amelynek oka valószínűleg anyagi dolgokban keresendő.

A fia nem tudta magát megértetni az apjával. Elkéseredetten csapta be a szalon üvegajtóját. Aztán hirtelen előrántotta revolverét és agyonlőtte magát.

Az édesapa mélységes megdöbbenéssel látta könnyelmű fia tragédiáját. Az esetben az a legtragikusabb, hogy a Bánhidly-család utolsó férfi sarja most már az öreg báró és ha ő meghal, akkor a családi sírboltban megfordítják a cimert.

**REGÉNY.**

**Az olvasztókemence titka.**

Amerikai bűnügyi regény.

(12)

Az asszony kiment az erkélyre és onnan kiáltotta fia nevét. De hangja itt is elveszett az űrben.

— Törődik is ő avval, hogy apját utolsó perceiben láthassa! Bizonyára attól fél, hogy keményen szól szóhoz. Majd csak akkor kerül elő, ha már meghaltam.

E pillanatban görcs fogta el; teste mintha fel akarna emelkedni, de visszahanyatlott.

— Istenem, védjed meg ősi jusomat! Örökös a „sárga udvar“ felett!

Midőn az asszony a fia után hiába való kiabálás után bejött a szobába, a halál már eltávozott. Dolgát elvégezte.

Mereven feküdt ott a halott.

Igy halt meg Redlav James és így lett Redlav Fred, akit a faluban a „vad“ Frednek neveztek, a „sárga udvar“ gazdája.

(Folyt. köv.)

Társzerkesztő és kiadóhivatali főnök

**BOKOR JÓZSEF.**

## A „Remény” kávéház

új tulajdonosa tudatja a közönséggel, hogy a volt „Abbazia” kávéházat

## „Remény”

név alatt vezeti. A régi rendszertől eltérőleg főelve lesz a nagyérdemű közönség pontos, szolid kiszolgálása.

Elsőrangú különleges italok, pompás jó borek,

olcsó árai

állanak a közönség rendelkezésére. A helyiség

át van alakítva.

Tiszta és kényelmes.

A kiszolgálás a tulajdonos állandó felügyelete alatt történik.

Jó fekete kávé.

A kávéház reggel 4 óráig nyitva van.

Számos pártfogást kér tisztelettel

**Weisz Márton,**

a „Remény” kávéház tulajdonosa.

## APRÓ HIRDETÉSEK.

### Ajánlat.

**Harisnyakötő ipar vállalat.** Harisnyák kötése és fejelése elvállaltatik Benyáts Emilnél Debrecen, Tisza-palota.

**Csinosan** butorozott szobát keresek. Ajánlatokat „Szobaur” jeligére a kiadóhivatalba kérek.

**Visyázzon!** Uraktól levett ócska ruhákat igen tisztességes árban vesz Rösenberg Béni Bádógos-n. 4. sz.

### Kereslet.

**Tanuló fiu** fizetéssel, nyomdába Piac-utca 12. felvetetik.

**Gépleány** nyomdába fizetéssel felvetetik. Bővebbet Piac-u. 12. sz. alatt papírútleben.

### Levelezés.

**Elvált,** vagy özvegy asszonykának bánatában szórakoztatója lennék. „Vig órák” jeligére a kiadóba kérek leveleket.

## Kellemes Üdülő és Szórakozó hely.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy a

## Margittürdő vendéglőt

ujjonnan berendeztem.

A kerthelyiségben minden vasárnap és ünnepnapokon az ujjonnan szervezett Városi Zenekar hangversenyeznek.

Dacára annak, hogy sem belépődíjat, sem tányérozást nem engedek meg, az italok és étek ára a szokott rendszer árban számítatik.

Tisztán kezelt italokról és ételekről a vendéglős gondoskodik.

**Kizárólagos csapolása a NAGYMINÁLYI „CASINÓ” sörnek.**

A nagy közönség pártfogását kéri, tisztelettel a tulajdonos.

## Beton kutgyűrűk,

Beton csövek, Cement és mozaiklapok,

Fedéllemez,

Carbolineum

legolcsóbban kaphatók

**Lukács Vilmos**

és Testvérénél

Hatvan-u. 5

Telefon 308. szám.

**Beocsini cement**

egyedüli raktára,

Egeresi gypsz,

dísztegla,

tetőfedési vállalat.

Villamos-világítási és erőátviteli berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére legelőnyösebben és a legnagyobb szakértelemmel

**a Ganz-féle villamossági R. T.**

debreczeni építészvezetője (Piac-u. 72.) által készíttetnek.

Szaksterű felvilágosítással, tervezetekkel és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.

Világítótestek, csillárak és szerelvények dus választéka.

Telefon sz. 568. Telefon sz. 568.



**BUZIÁSI PHÖNIX**  
**ÁSVÁNYVIZ**

Vese- és hólyagbajoknál minden vizet felülmul.  
Kellemes, kissé savanykás ízű, vasmentesített szénsavdus.

**Rendkívül üdítő asztali víz.**  
Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajánlva.

Ivógyógyomlóra használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült hurutjainál, húgykő- és fűvényképződésnél, a légutak és a kiválasztószervek hurutos bántalmainál kitűnő hatásának bizonyult. — **Prospektust kívánatra küld a forráskezelőség:**  
**Muschong buzaiási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn.**

## Csődtömegeladási hirdetmény.

**Vb. Vetéssy Mihály** debreczeni temetkezési intézet tulajdonos csődtömegéhez 1—193 és 228—283 tétel alatt leltározott 14267 kor. 25 fillér beszerzési áru és 5656 kor. 50 fillér becsértékű áruk u. m. szemfedél, koporsó, halotti felszerelési, lószerszám, temetéshez szükséges dísz tárgyak stb. zárt ajánlati verseny tárgyalás útján leendő eladását a csődválasztmány elhatározván, felhivatnak mindazok, akik ezen ingókat megvenni akarják, hogy zárt írásbeli ajánlataikat **Szilágyi Bálint debreczeni ügyvéd tömeggondnok** urnál (Hatvan-utca 30. sz.) a becsérték után számított 10% bánatpénz lefizetése mellett **1908. július hó 16-án délelőtt 11 óráig** adják be.

Az árverési feltételek a következők:

1. A választmány fentartja magának a jogot, hogy az ajánlatok felett **ugyanaz nap d. u. 3 órákor a választmányi elnök Dr. Bacsó Dezső debreczeni ügyvéd** (József kir. herceg-utca 8 sz.) **ur irodájában** tartandó választmányi ülésen szabadon határozzon és ugyanakkor a zárt ajánlatot tevők között esetleg szóbeli versenytárgyalást is tartson.

2. A csődtömeg az eladásra bocsátott áruknak sem minőségéről, sem mennyiségéről, sem pedig a leltár helyességéről szavatosságot nem vállal.

3. Vevő az ajánlat elfogadásától számított 48 óra alatt az árukat átvenni és ugyanakkor a vételárát kifizetni tartozik s a mennyiben a vevő az ajánlati feltételeknek eleget nem tette, bánatpénzét a csődtömeg javára elveszti és ezenfelül kártérítési kötelezettsége épségben marad.

4. Vevő azon helyiségeket, hol az áruk jelenleg vannak, használni jogosítva nincsen, hanem köteles az árukat annyan az ajánlat elfogadásától számított 48 óra alatt elszállítani.

5. A vételi illetéket vevő viseli.

6. A leltár és az áruk tömeggondnok közbenjötté mellett bármikor megtekinthetők.

Debrecen, 1908. július 9-ikén.

**SZILÁGYI BÁLINT** ügyvéd, csődtömeggondnok.

Nyomatott Horovitz Zsigmond könyvnyomdájában, Debrecen, Piac-utca 12. (Stenczinger-ház.)